



今天市区天气

晴到少云
西南风转西北风4-5级转3-4级
-5~5℃

明天市区天气

晴
西北风转南风3-4级转4-5级
-2~8℃

后天市区天气

多云转阴
南到西南风3-4级转5-6级
1~11℃

今天晴到少云，市区最高气温5℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)昨日，全市偏西风短时南风，市区最高气温0℃。全市最低气温-10℃，最高气温3℃。

今天全市晴到少云，西南风转西北风，风力不大。明天全市晴到少云，西北风转南风。后天全市晴间多云，南到西南风。

2023年高考6月7日开考

本报讯(YMG全媒体记者 徐峰)近日，《教育部关于做好2023年普通高校招生工作的通知》(以下简称《通知》)发布，确定全国统考时间。从2023年起，往年被专项计划录取后放弃入学资格或退学的考生，不再具

烟台市气象台1月28日发布天气预报：

烟台市区：29日白天，晴到少云，西南风转西北风4-5级转3-4级，最低气温-5℃，最高气温5℃。

30日，晴，西北风转南风3-4级转4-5级，-2~8℃。

31日，多云转阴，南到西南风3-4级转5-6级，1~11℃。

烟台各区市：29日白天，晴到少云，西南风转西北风，沿海及内陆4-5级转3-4级。最低气温，沿海-5℃，内陆-8℃；最高气温，沿海5℃，内陆7℃。

29日夜间到30日白天，晴到少云，西北风转南风，海面5-6级转6级，沿海及内陆3-4级转4-5

级，-6~9℃。

30日夜间到31日白天，晴间多云，南到西南风，海面6级转5-6级，沿海及内陆4-5级转3-4级，-4~12℃。

空气污染气象条件预报：气象条件有利于空气污染物扩散。

森林火险气象等级：三级(中度危险，能燃烧)。

春节假期近百人因贪杯醉酒被急救

本报讯(YMG全媒体记者 李俊玲 通讯员 吴明顺 张晴)记者昨日从烟台市120急救指挥中心获悉，1月21日0时-1月27日24时，烟台市120急救指挥中心共接处警11575个，派出救护车3251车次，救治急症伤病员2940人次。其中，外伤、脑血管急症、心血管急症居前3位。在各类急救患者中，因交通事故、摔伤

等意外引起的外伤病人655人次，占救治人数的22.3%，居各病种首位，但较去年春节期间略有下降，这可能与节日期间我市经历寒潮降雪气温偏低、春节假期文明出行、市区禁止燃放鞭炮等因素有关。

居于二、三位的分别是脑血管疾病和心血管疾病，分别急救424、380人次，较平时上升10%，发病者以中老年

日。报考外语专业的考生，应参加由省级招办统一组织的外语口试或听说测试等。

《通知》中强调，要继续实施国家支援中西部地区招生协作计划。向中西部地区和考生大省倾斜，促进区域协调发展；要

继续实施重点高校面向农村和贫困地区专项计划。鼓励将专项计划纳入有关高校普通类招生批次平行志愿投档录取。从2023年起，往年被专项计划录取后放弃入学资格或退学的考生，不再具有专项计划报考资格。

垃圾分类智能AI环保屋上岗

福山银座广场小区居民刷脸扔垃圾

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 付俊亮 邹波 摄影报道)刷脸，开门，扔垃圾，在福山区银座广场小区，一座垃圾分类智能AI环保屋，让垃圾分类变得有趣起来。“每次扔垃圾，小孙子都抢着刷脸开门，不清楚怎么分类的时候，还有语音提醒。”前来扔垃圾的居民孙桂芝笑着为智能小屋点赞。

福山区银座广场小区共有居民家庭985户，居住人口约3000人。垃圾分类运行模式采用市场化运作模式，由浙江一家企业安装全智能垃圾分类设备，建立垃圾分类家庭积分账户，实行“一户一卡一码一袋”。开展垃圾分类工作以来，区、街道、社区和居民，四级联动，协同推进，分类设施配置到位，宣传发动到位，居民积极参与到位，分类运输处置到位，成为垃圾分类示范样板小区。

备受居民欢迎的垃圾分类智能AI环保屋，可通过人脸识别(刷脸)等多种方式无接触投放厨余、其他垃圾并实时称重上传。24小时AI实时监控分类，实现现场分类AI无人监管、语音分类督导。对于混投、错投等违规分类行为，小屋可以自动拍



照、上传垃圾分类智慧云平台，平台向居民发送劝告手机短信，同时派单指导员上门宣教，提高垃圾分类的准确率。

在小区，随处可以看到关于垃圾分类的宣传栏。工作人员介绍，银座广场小区设置垃圾分类投放点4处，配备垃圾分类工作人员3名。“垃圾分类指导员每日8小时上岗，宣传垃圾分类知识，为居民答疑解惑。”垃圾分类指导员告诉记者，小区设置了智能分类设施6套，其中垃圾分类智能AI环保屋1座、智能两分类3联体箱

3套、智能可回收箱1套、积分兑换一体机1套，让居民可以就近扔垃圾。

垃圾分类真切地改变着居民的生活。在银座广场小区，垃圾分类指导员每天开展现场蹲点督导，及时进行入户指导，

每月开展现场积分兑换及宣传活动。社区也将垃圾分类纳入基层党建工作，以党建引领居民积极参与垃圾分类。“家里分好类，社区精准投”，垃圾分类成为居民生活习惯，参与率和分类正确率日渐提高。



**春节期间
机场进出港旅客9.1万次
同比增长60.5%**

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 王侃)记者昨天从烟台国际机场获悉，伴随着探亲客流和旅游客流双重叠加形势，烟台国际机场春节期间客流量明显增多，节日7天共保障进出港航班约980架次，同比增长约36.2%，保障进出港旅客约9.1万人次，同比增长约60.5%。

据悉，正月初六全天保障进出港航班210余架次，旅客数量超过2万人次。经统计，哈尔滨、北京、上海、沈阳、西安等航线成为春节热门线路，飞往长沙、西安、广州、大连等城市航班客座率居高。

春节期间，烟台国际机场完成货邮吞吐量300余吨，同比增长约289.5%。

**1月21日至27日
车务段发送旅客超22万次
同比增长6%**

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小伟 通讯员 王丹)1月27日，春节假期最后一天，铁路迎来返程客流高峰，烟台车务段开行列车187列，发送旅客6.3万人次。了解到，春节期间(1月21日至27日)，烟台车务段发送旅客超过22万人次，日均3万余人次，同比增长6%，较2019年同期恢复率超过75%。

返程及出行旅客以探亲流、旅游流、务工流为主，客流主要流向沪杭浙、京津、石太、郑州及省内鲁西南等方向。烟台车务段提前根据车票预售情况进行研判分析，在客流较大车站的关键岗位增加工作人员引导，补强安检及检票通道，使旅客出行更顺畅。

烟台一中志愿者 清扫社区积雪

本报讯(YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 王亚男 摄影报道)近日，寒潮侵袭，我市普降大雪。节后上班第一天，芝罘区东山街道东花园社区联合烟台一中高一12班27位同学开展了义务扫雪志愿服务活动。

志愿者们以小组为单位，从道路两端开始进行积雪清理工作，为周围居民出行提供了便利。“我和同学们经常利用节假日参加志愿者活动。”志愿者邹雨菲同学告诉记者，“最美烟台需要每个人共同维护。”通过此次社会实践，志愿者们既服务了社会，还收获了劳动带来的乐趣。

